



## 第八届中国(河南)国际投资贸易洽谈会 嘉宾访谈



### 知名企业很愿意来豫投资发展

——访河南省浙江商会会长李国庆

本报记者 赵文静 文 唐强 图

“据不完全统计,截至目前浙商累计在河南投资近6000亿元,为豫浙两省的经济合作作出积极贡献。”河南省浙江商会会长李国庆自豪地表示,近年来,各省在豫商会带领众多外地企业,直接参与河南省的经济建设,形成了一支重要的建设力量。

为什么选择投资河南?李国庆

坦言,近年来,河南不断创新招商引资方式,投资环境持续优化,软环境更具吸引力,知名企业很愿意到河南来投资发展。目前,在河南投资的中国500强浙江企业和浙江百强企业已有50多家,包括中国人民电器、浙江广厦、横店集团杉杉控股等优质企业纷纷落户河南。

“在全球经济一体化加速推

进的今天,河南发展正面临中原经济区、郑州航空港区建设的历史性机遇,我们浙商也不希望错过这一轮发展先机。”李国庆建议,在优化投资环境的同时,希望政府能全面兑现招商承诺,强化服务意识,创新服务方式,创造最佳投资环境,切实维护投资者的合法利益。

### 把更多优质项目引进中原

——访安徽省工商联豫商联合会会长徐向前

本报记者 赵文静 文 唐强 图

“我很荣幸能以河南省招商顾问的身份,为家乡的经济合作作贡献。”安徽省工商联豫商联合会会长徐向前说,“扎根皖江,反哺家乡”是在皖豫商人的共同心愿。

“我们要把‘发展上规模、经济上档次、思路上新台阶、贡献上平台’的优质企业引进中原来。”当记者问及如何履行好招商顾问职责时,

徐向前如是表态。他说,将全面了解河南的产业基础、资源状况,深入研究主要投资方向和重点招商项目,了解企业的思想理念、经营现状、投资愿望,建立项目与企业的匹配库,有针对性地进行招商引资工作。

“安徽省工商联成立于2013年,现已发展河南籍在皖豫商会员

企业300多家,涉及建筑、房地产、装饰、电子、矿业、医药、服装、商贸等众多行业。”据徐向前介绍,商会下一步将积极收集和整理中原各县市的招商引资项目信息,为企业提供投资对接项目,搭好在皖招商平台,采取多种形式,加大重点招商项目的推介力度,以实际行动和优秀成绩回报家乡。



### 栽好梧桐树 多引“海归”来

——访北美洲中国学人国际交流中心CEO倪凯

本报记者 张倩 文 宋晔 图

作为首届海外高层次人才智力项目对接洽谈会的承办方,北美洲中国学人国际交流中心携近40多项高科技项目出席会议,该交流中心CEO倪凯告诉记者,北美洲中国学人国际交流中心2000年在美国注册,创始至今成功召开了11届“北美中国留学人员科技项目暨人才交流大会”,从海外引进近千名高端科技人才,近百项高科技项目。

倪凯说,很多海外留学生看好河南市场,但是对一些相关政策、创业环境以及河南需要哪方面的人才还不太了解。倪凯表示,此次洽谈会的召开给很多留学生指明了方向,下一步,河南的招才引智工作应从三个方面着手,第一,应加大对外形象、产业政策、创业环境全方位的持续宣传,让更多人知道河南是个创业好地方,河南需要人才。第二,河南要打造有效沟通的平台,给海外人才和国内企业提供更多的选择机会。第三,政府要搭建一个良好的服务平台,做好在融资、管理、培训、招聘等方面的服务工作,让海外高层次人才无后顾之忧。

### 河南招商引资“功夫”很厉害

——访深圳福建商会考察团秘书长陈明旗

本报记者 宋建巧 实习生 李丹钰 文 宋晔 图

“今年是我们商会第三次参加投洽会了”,深圳福建商会考察团秘书长陈明旗笑称,“如此说来,我也算是河南人的老朋友了,这次我们一共来了30多人,都是之前未在河南投资的企业。”

“我们去年组织了深圳、香港、澳门福建商会千余人来豫投资”,陈明旗说,当年就成功签约了一大批

项目,近年来,中原崛起速度惊人,交通区位优势加上政策支持,加之服务力度不断加大,所以前期投资的地产、工业园、商业综合体等项目都获得了成功,口碑相传效应下,商会成员对于来河南投资十分积极,这届没来的成员已预约下一届,提前报了名。除了积极参与投洽会,他们平时也会陆续组团来河南各个

地市考察,“我们明天就要去平顶山实地考察一下,我们对这次考察满怀信心,预计将达项目合作。”

陈明旗说,这么多人来中原淘金,跟我省招商引资力度有很大关系,“河南招商很厉害,派驻香港、澳门、深圳100多人的队伍,跟企业家交朋友,再通过企业家结识新朋友,一个个的都吸引过来了。”



### 珠三角企业有备而来

——访珠三角产业联盟主席蔡岳

本报记者 赵文静 文 唐强 图

“参加此次投洽会,珠三角产业联盟成员皆是来豫而来。”珠三角产业联盟主席蔡岳告诉记者,联盟组织了20多位有实力的企业家携项目参会,跟郑州、平顶山、鹤壁、漯河、濮阳等多个城市洽谈项目,计划投资建设城市综合体、产业总部基地、文化旅游项目、科技电子及生命科学等多领域合作项目,目前已达成多个项目合作意向。

“珠三角在国家产业发展中具有

举足轻重的作用。经过30多年的发展,珠三角率先完成了技术与资本的原始积累,有着深刻的影响力。”蔡岳说,随着中国改革开放以及中部崛起政策的实施,珠三角的企业以成功的商业模式、雄厚的资本、先进的技术,逐步挺进中原,寻找新商机。

“我曾通过长达半年的时间走进河南,深入了解河南,这让我对河南的发展充满信心。”蔡岳说,河南文化底蕴深厚,投资环境优良,政策

服务不断完善,还有国家对中部定位的“大手笔”,中原经济区、郑州航空港经济综合实验区建设推出了一大批优质项目,这些都吸引了沿海优秀企业来河南谋求新商机。

珠三角产业联盟有数百家从事产业投资的企业会员,把2014年定为“河南投资年”,全面推广宣传,寻找更多合作机会。蔡岳表示,希望双方积极探索合作模式,不断丰富合作内涵,共同打造双赢未来。



### 将本土优势品牌推向全国

——访苏宁控股集团董事长张近东

本报记者 成燕 文 宋晔 图

“河南是促进中部崛起、辐射带动中西部地区发展的重要增长极,郑州航空港经济综合实验区建设将引领河南经济转型发展。”昨日,接受记者采访时,专程前来参加投洽会的苏宁控股集团董事长张近东开宗明义。

投洽会上,该集团与省政府签署战略合作框架协议,未来将积极参与到中原经济区和郑州航空港实验区建设中,实现共赢发展。谈

到其河南发展战略,张近东说:“今年是互联网零售战略‘执行年’,我们将把河南作为推进二三线城市发展的试点,加快进驻许昌、三门峡、信阳等空白市场,同时增强电子商务、物流服务等综合能力建设,把线上线下融合实践引入河南,并借助苏宁开放平台,将河南优势品牌通过苏宁线上线下渠道推向全国。”

在谈到郑州物流项目时,张近

东告诉记者,苏宁在郑州地区的物流基地项目计划于今年三季度开工,建成后将成为集物流配送、后勤服务于一体的多功能基地,可支持50亿元以上的年销售规模,承担河南地区线上线下销售商品的长途调拨、门店配送、零售配送等功能。“苏宁计划到2016年年底在河南建成300个快递点,日均发货能力达到20万件。”结束采访时,张近东自信地描绘着未来蓝图。



### 让更多高素质人才服务河南

——访俄罗斯高校联合会总干事安德烈·多布罗沃尔斯基

本报记者 成燕 文 宋晔 图

安德烈·多布罗沃尔斯基来自莫斯科,首次踏足中原的他,对郑州这座城市充满兴趣。昨日,在本届投洽会开幕式结束后,俄罗斯高校联合会总干事安德烈·多布罗沃尔斯基被记者团团围住,侃侃而谈初来乍到的感受。

“非常感谢组委会盛情邀请我们来参加大会,相信此次大会将有助于中俄两国在教育、科技等领域交流合作。我们此行的目的,主要是为了促进中俄技术人才引进、互动与交流。今后几天,我们准备在河南多走走,多看看,为河南引进更多专业技术人才。”

安德烈·多布罗沃尔斯基告诉记者,俄罗斯高校联合会成立于1991年,是由26个国家和地区学术团体组成的国际交流合作组织,与联合国教科文组织保持长期官方咨询关系,目前拥有约400名专家。该联合会已与我国部分省市签订国际人才交流合作协议,开展多领域合作。他表示,希望未来与河南加强合作,引进更多的技术人才。



### 让咱郑州人喝上北美鲜牛奶

——访河南长通物流公司董事长杨志萍

本报记者 张倩 文 宋晔 图

在我省首届海外高层次人才智力项目对接洽谈会上,河南长通物流公司与加拿大高科技投资集团签署物联网战略合作框架协议,意味着本土物流企业大踏步走向全球市场。

“这次签订合作协议,标志着河南本土物流拉长了全球一体化中的‘短腿’,通过国内完善的高速公路系统,长通的服务区域将能够

覆盖我国2/3的人口地区,并助力长通进军国际物流领域。”河南长通物流董事长杨志萍表示,河南本土企业通过投洽会“引智”,吸收利用国外先进的物联网技术后,使国内物流服务与国际接轨,把国内优秀产品推向国际,同时将国外产品更加畅通地引入郑州。

杨志萍告诉记者,在海外先进国家的物流网络中,每一件产品

都有追溯的认证码,就相当于每个产品都有自己的“身份证号”,只需扫描一下认证码,它的产地、生产过程、报关时间都一目了然。值得兴奋的是,这种先进技术即将落户郑州。“与加方合作达成后,长通物流下一步将加大在郑州航空港区项目的投入,承包北美到郑州的货运线,争取到年底,让郑州人喝上来自北美的鲜牛奶。”杨志萍说。

